

FUERZA DE LOS SINDICATOS

Se están celebrando estos días las elecciones sindicales de primer grado. En ellas participan todos los productores españoles y a través de ellas, por segunda vez, esta masa enorme de hombres que trabajan, interviene en modo directo y decisivo en la articulación de los órganos de acción e influencia. Se dan, pues, en dichas elecciones, todos los requisitos exigidos para que cada elector sea idóneo a la hora de votar, pronunciándose sobre el modo que directamente le afecta, de lo que entiende y es consciente, entre quienes conge por la convivencia diaria, se han de representar, en el orden laboral y en la esfera sindical. Por ello es muy natural que las elecciones de este tipo vivan interesadas en los productores, por la convicción que, a la postre y aun dentro de un orden social más justo y hermanado, el Sindicato es el gran organismo de defensa de los intereses económicos sociales de un elector y el que con mayor calor ha de exigir y fomentar esos intereses, aunque no lo haga con espíritu clasista, sino con el genuino sentido de las necesidades y circunstancias más inmediatas.

Todo en España ha seguido un proceso creador desde el primer día que empezó a depurar las fuentes de la acción social española para luego volver a encargar las tareas que desde ellas manaban. En lo sindical, los defectos y las más eran tantos y tales que se impuso cortar de raíz y crear un nuevo concepto totalmente distinto. Hasta ahora el Sindicato para nada existía encerrado en su propia existencia, ajeno a toda visión amplia de los problemas. La Nación de los departamentos estancos, como Ortega y Gasset, bien en los Sindicatos uno de los sectores más corados de toda idea que no sea la de lucha a muerte entre grupos de españoles, tanto es así y de tal modo la política se mezcla con el interés social, que los mismos grupos se agrupan en dos grandes sindicatos y aun sin enlazar en ninguno permanecen grandes masas de obreros. En el marmagráfico se ahoja con mucha frecuencia el interés económico y social del trabajador y éste se ve zarandeado por pequeñas minorías dirigidas, ajenas por completo a su situación y a sus ansias, que le movilizan para una huelga que le estrellan en una actitud sumisa al Poder, según quien lo defente, con intenciones puramente políticas, que acaban por hacer insostenible la vida del obrero español que trabaja y que lanzar al paro a casi un millón de hombres, cuya existencia es un verdadero milagro.

Nuestro Movimiento secundario por la base esta postura de los Sindicatos, negando la lucha de clases. Sin ella no hay grupos sindicales contrarios ni sectores económicos opuestos en lucha. Podrá haber, por diferencia de intereses, discrepancias entre un sector de producción y otro, pero entonces entra en acción, como en cualquier orden de la vida, la comprensión mutua y el superior interés colectivo que impone a los grupos afines parciales. Sobre ese base, el nuevo Sindicato, libre de la preocupación del coste político, tiene fuerza y tiempo sobrados, no solo para ir ampliando sus fuentes de producción, con el consiguiente aumento de demanda de trabajo y disminución del paro, sino para cuidar exclusivamente de los intereses económicos y sociales del trabajador, sobre todo de los sociales, con lo que es posible llevar al Poder, de un modo sistemático y constante, el deseo del propio trabajador, sus necesidades y sus justas aspiraciones. Paralelamente a la urgente obra legislativa del Ministerio del Trabajo dictando con gran vigor de aplicación nacional las Reglamentaciones de trabajo para casi todas las ramas de la producción, hemos de destacar la enorme labor informativa de los Sindicatos en sus esferas nacionales y provinciales, muchas veces incluso a través de sus organismos locales, haciendo presente, por paradas, las infinitas peculiaridades e innumerables diferencias costumbres referidas a esas mismas reglamentaciones, que han permitido al Ministerio, a la hora de dictar las Reglamentaciones, tener presentes y a la mano, de un modo claro y preciso, todos los variados intereses que dentro de una misma reglamentación nacional han de recogerse para no componer un articulado de aplicación imposible o de excesivas represiones.

Por el celo con que ha realizado esta tarea, por lo atento que ha estado a insistir una y otra vez en la necesidad de esas Reglamentaciones, en la importancia de reformarlas y actualizarlas a las circunstancias cambiantes; por la ingente labor asistencial realizada al mismo tiempo de modo que la hermandad sindical tenga repeticiones prácticas en todas las fases difíciles o desgraciadas de la vida del productor, el Sindicato está adquiriendo una importancia y una fuerza extraordinarias. No es ya la fuerza política al servicio de una minoría de logreros; no es el pupete casista con aspiraciones dictatoriales inhumanas; se trata de una auténtica fuerza social y económica representativa de los intereses colectivos de un grupo de productores, que con justicia se hace presente en todas las esferas de la vida nacional y con justicia y comprensión interviene, representando y defendiendo a sus sindicatos en el proceso productivo y en el de distribución de la riqueza.

Enérgica ofensiva comunista contra el gobierno italiano

La acción se perfila con una serie de huelgas que amenazan extenderse por todo el país y a todas las actividades. Roma, 11. — En los momentos que se produce la actividad huelguística en Italia, la historia de Italia, obreros metalúrgicos, que se preparan para una huelga que amenaza con paralizar el país. Aunque esta huelga se limita solamente a los días 15 y 16 de este mes, pero en cambio será el primer paso de un programa de acción de los comunistas. Los sucesos metalúrgicos de esta semana en la región de la Toscana, hechos por el Gobierno, han sido una serie de medidas de represión de las huelgas de los millones de obreros que han entrado en huelga. El primer paso de la ofensiva comunista es la huelga de los obreros metalúrgicos de la región de la Toscana, que se celebrará los días 15 y 16 de este mes. Este movimiento de huelga amenaza con extenderse por todo el país y a todas las actividades. Los comunistas han anunciado que si el Gobierno no cede a sus demandas, se celebrará una huelga general en toda Italia.

Mediterráneo

MARIO DE TALANGA. TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA MIÉRCOLES 17 SEPTIEMBRE 1947.—NUM. 2.947.—50 CENTIMOS

El Caudillo llegó ayer al Pazo de Meirás, después de detenerse en Santiago para orar ante la imagen del Apóstol

Las poblaciones gallegas saludaron el paso del Generalísimo con indescriptibles manifestaciones de entusiasmo

S. E. ha pasado una temporada en las rías y ayer mismo desembarcó del yate "Azor"

Después de pasar una temporada en las rías gallegas, dedicado a la pesca deportiva, esta tarde llegó a su residencia de El Pazo de Meirás, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que hizo el viaje desde la Piedad de Caramiñal acompañado del Ministro de Marina. En el Pazo fue recibido por el Ministro de jornada señor Suárez, y las primeras autoridades militares y civiles de La Coruña.

El Caudillo desembarcó del yate "Azor" en la Piedad de Caramiñal, y emprendió el viaje seguidamente a La Coruña, deteniéndose tan solo en Santiago de Compostela, donde visitó la Catedral y oró largo rato ante la imagen de Santiago Apóstol.

Alrededor de las cinco de la tarde S. E. el Jefe del Estado desembarcó en la Piedad de Caramiñal para tomar el coche que había de conducirle a La Coruña. La presencia del Caudillo en las rías había despertado un inimitable entusiasmo. La población se había ensanchado y el vecindario en masa vitoreó y aclamó a S. E. durante su permanencia en la localidad. Las autoridades acudieron inmediatamente a cumplirle y los vecinos de la Piedad le tributaron un apostólico recibimiento. El cura párroco del pueblo hizo entrega a S. E. el Jefe del Estado del nombramiento de hermano mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

El Caudillo tomó el coche y emprendió el viaje al Pazo de Meirás. En este momento el vecindario renovó las muestras de entusiasmo y siguió largo trecho al galope del Generalísimo.

ENTUSIASMO EN CORUÑA

La Coruña, 16. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, llegará esta tarde al Pazo de Meirás. Al conocerse la noticia, divulgada por medio de la radio local, la población de esta ciudad, que se prepara para la tarde de hoy, se agitó y se preparó a recibir al Jefe del Estado. En la tarde de hoy, a las seis y media de la tarde, el Jefe del Estado llegó al Pazo de Meirás. En el momento de su llegada, la población se agitó y se preparó a recibir al Jefe del Estado. En la tarde de hoy, a las seis y media de la tarde, el Jefe del Estado llegó al Pazo de Meirás.

EN UN AMBIENTE DE TIRANTEZ DIPLOMÁTICA SE INAUGURÓ AYER LA II ASAMBLEA GENERAL DE LA ONU

Con el voto unánime de los países ibero-americanos, el brasileño Aranha fué elegido presidente HOY SE INICIARÁ EL DEBATE GENERAL

Nueva York, 16. — A las once de la mañana (hora de Washington), ha comenzado la primera sesión de la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas. — Efe. ATNOSFERA DE TIRANTEZ. Flushing Meadows, 16. — La inauguración de la II Asamblea general de las Naciones Unidas se celebró en una atmósfera cargada de la tirantez diplomática de la Unión Soviética y los Estados Unidos. — Efe. ATNOSFERA DE TIRANTEZ. Flushing Meadows, 16. — La inauguración de la II Asamblea general de las Naciones Unidas se celebró en una atmósfera cargada de la tirantez diplomática de la Unión Soviética y los Estados Unidos. — Efe.

Velasco Ibarra ha sido definitivamente desposeído de su jerarquía presidencial

El Congreso ecuatoriano estima que abandonó el cargo

Quito, 16. — El Congreso ecuatoriano ha aprobado la resolución del Congreso de Ecuador, que ha desposeído definitivamente a Velasco Ibarra de su cargo de presidente de la República. El Congreso ecuatoriano ha aprobado la resolución del Congreso de Ecuador, que ha desposeído definitivamente a Velasco Ibarra de su cargo de presidente de la República.

Proclamación del Estado libre de Trieste

Con el eco de una huelga general ordenada por los comunistas

Trieste, 16. — El general de división británico Terrence S. Airey, el más alto oficial de la zona, ha proclamado oficialmente la creación de Estado libre de Trieste.

El acto se ha celebrado en medio de una gran tensión por parte de sus habitantes, motivada por los actos de violencia registrados ayer y el llamamiento hecho por los comunistas, para que se declaren en huelga general unos cincuenta mil obreros. Poco después de las nueve de la mañana, el general Airey, dió lectura al decreto número 1 de territorio libre, en el que se declara el mismo gobernador, hasta que las Naciones Unidas designen la persona que ha de ocupar ese cargo.

En la proclamación se especifica que se imparta la pena de muerte para las personas que no están autorizadas para llevar armas, asalten a las fuerzas aliadas, inciten a los habitantes a la insurrección, o ganen manifestaciones públicas, contra las autoridades del Estado libre.

Al parecer en la plaza de las Platerías se había congregado un número público para dar la bienvenida al Caudillo. En la tarde de hoy, el Caudillo, acompañado también del marqués de La Piedad, recorrió de nuevo la ría en barca de pesca. Regresó a "Azor" a la hora del almuerzo. Alrededor de las cinco de la tarde S. E. el Jefe del Estado desembarcó en la Piedad de Caramiñal para tomar el coche que había de conducirle a La Coruña. La presencia del Caudillo en las rías había despertado un inimitable entusiasmo. La población se había ensanchado y el vecindario en masa vitoreó y aclamó a S. E. durante su permanencia en la localidad.

CONCLUYE EL ESTADO DE GUERRA ENTRE GRAN BRETAÑA Y AUSTRIA

Viena, 16. — Sir Henry Mack, representante político británico en Austria, se ha entrevistado con el canciller Leopold Figel, con el fin de manifestarle que el estado de guerra entre Gran Bretaña y Austria ha concluido, según informan los círculos autorizados de esta capital.

Al mismo tiempo entregó al canciller un mensaje del ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, en el que éste expresa su agrado por la reanudación de las relaciones diplomáticas normales entre ambos países y dice: "Espero que con este motivo, las relaciones amistosas que existían ya entre ambos países, quedarán estrechadas." — Efe.

LOS YUGOSLAVOS OCUPAN POLA

Belgrado, 16. — Las tropas del Gobierno yugoslavo se han hecho cargo del puerto de Pola en el Adriático, de acuerdo con las condiciones del tratado de paz italiano, según anuncia la agencia de información yugoslava. Los últimos contingentes de tropas norteamericanas y de la policía civil abandonaron el puerto tan pronto como llegaron los primeros destacamentos yugoslavos. — Efe.

Maquinaciones diplomáticas soviéticas en Teherán

Teherán, 16. — Ha producido una acusada intranquilidad las recientes actividades diplomáticas realizadas por el embajador soviético en esta capital acerca de la cesión de derechos en los campos petrolíferos. El embajador ruso ha visitado por cuarta vez desde su reciente ingreso a Moseú al jefe del Gobierno Ghavan Es-Sultaneh. El Gobierno no ha prohibido ninguna acción acerca de estas en negociaciones. — Efe.

Maquinaciones diplomáticas soviéticas en Teherán

Teherán, 16. — Ha producido una acusada intranquilidad las recientes actividades diplomáticas realizadas por el embajador soviético en esta capital acerca de la cesión de derechos en los campos petrolíferos. El embajador ruso ha visitado por cuarta vez desde su reciente ingreso a Moseú al jefe del Gobierno Ghavan Es-Sultaneh. El Gobierno no ha prohibido ninguna acción acerca de estas en negociaciones. — Efe.

A FUERZA DE LOS SINDICATOS

Se están celebrando estos días las elecciones sindicales de primer grado. En ellas participan todos los productores españoles y a través de ellas, por segunda vez, esta masa enorme de hombres que trabajan, interviene en modo directo y decisivo en la articulación de los órganos judiciales de su propia rama de producción, de su propia esfera de acción e influencia. Se dan, pues, en dichas elecciones, todos los requisitos exigidos para que cada elector sea idóneo a la hora de votar, pronunciándose sobre aquello que directamente le afecta, de lo que entiende y es consciente, entre quienes conge por la convivencia diaria, quienes han de representarle en el orden ahora y en el futuro sindical. Por ello es muy natural que las elecciones desbarrasen vivió interés en los productores, por la convicción de que, a la postre y aun dentro de un orden social más justo y hermanado, el Sindicato es el gran organismo de defensa de los intereses económicos sociales de un sector y el que con mayor calor ha de dirigir y fomentar esos intereses, aunque no lo haga con espíritu clasista, sino con el comprensivo sentido de las necesidades y circunstancias más inmediatas.

Todo en España ha seguido un proceso creador desde 1936, el que primero era preciso depurar las fuentes de la acción social española para luego volver a encauzar las aguas que desde ellas manaban. En lo sindical, los defectos y los males eran tantos y tales que se impuso cortar de raíz y crear un nuevo concepto totalmente distinto. Hasta 1936 llega un Sindicato puramente casista encerrado en su provincialidad, ajeno a toda visión amplia de los problemas. La Nación de los compañeros estáticos, según Ortega y Gasset, viene en los Sindicatos uno de los sectores más corrotos a toda idea, que no sea la de lucha a muerte entre grupos de españoles, tanto es así y de tal modo la política se mezcla con el interés social, que los mismos obreros se agrupan en dos grandes sindicatos y aun sin entrar en ninguno permanecen grandes masas de obreros. En la mayoría de las ramas se agolga con mucha frecuencia el interés económico y social del trabajador y éste se ve zarandeado por pequeñas minorías dirigentes, ajenas por completo a su situación y a sus ansias, que se movilizan para una huelga que le estrellan en una actitud sumisa al Poder, según quien lo defente, con intenciones puramente políticas, que acaban por hacer insostenible la vida del obrero español que trabaja y que lanzar al porf a casi un millón de hombres, cuya existencia es un verdadero milagro.

Nuestro Movimiento secundó por la base esta postura de los Sindicatos, negando la lucha de clases. Sin ella no hay grupos sindicales, contrarios ni sectores económicos sociales en lucha. Podrá haber, por diferencia de intereses, discrepancias entre un sector de producción y otro, pero se solucionan entre en acción, como en cualquier orden de la vida, la comprensión mutua y el superarse colectivo imponiéndose a los egoísmos ajenos y propios. Sobre esta base, el nuevo Sindicato, libre de la preocupación del coste político, tiene fuerza y tiempo sobrados, no sólo para ir ampliando las fuentes de producción, sino para conseguir el aumento de demanda de trabajo y disminución del paro, sino para cuidar exclusivamente de los intereses económicos y sociales del trabajador, sobre todo de los sociales, como lo que es posible llevar al Poder, de un modo sistemático y constante, el deseo de propio trabajador, sus necesidades y sus justas aspiraciones. Paralelamente a la ingente obra legislativa del Ministerio del Trabajo dictando con gran éxito de aplicación nacional las Reglamentaciones de trabajo para casi todas las ramas de la producción, hemos de destacar la enorme labor informativa de los Sindicatos en sus esferas nacionales y provinciales, muchas veces incluso a través de sus organismos locales, haciendo presente, por las peculiaridades, infinitas peculiaridades e innumerables diferencias costumbres referentes a esas mismas reglamentaciones, que han permitido al Ministerio, a la hora de dictar las Reglamentaciones, tener presentes y a la mano, de un modo claro y preciso, todos los variados intereses que dentro de una misma reglamentación nacional han de recogerse para no componer un articulado de aplicación imposible o de excesivas represiones.

Por el celo con que ha realizado esta tarea, por lo atento que ha estado a insistir una y otra vez en la necesidad de esas Reglamentaciones, en la importancia de reformarlas y actualizarlas a las circunstancias cambiantes; por la ingente labor asistencial realizada al mismo tiempo de modo que la hermandad sindical tenga reprensiones prácticas en todas las fases de la vida, como a desgraciadas de la vida del productor, el Sindicato está adquiriendo una importancia y una fuerza extraordinarias. No es ya la fuerza política al servicio de una minoría de logreros; no es el ímpetu casista con aspiraciones dictatoriales inhumanas; se trata de una auténtica fuerza social y económica representativa de los intereses colectivos de un grupo de productores, que con justicia se hace presente en todas las esferas de la vida nacional y con justicia y comprensión interviene, representando y defendiendo a sus sindicatos en el proceso productivo y en el de distribución de la riqueza.

Los productores, los trabajadores sobre todo, se han dado ya cuenta de que el Sindicato actual no es un escalón para políticos; saben que a través del Sindicato no van a encontrarse encumbrados cuatro ambiciosos como antes. Es, efectivamente, hace que se hagan atrás esos ambiciosos de los Sindicatos clasistas, siempre en el pináculo y jamás en el bajo, pero atrae a la enorme muchedumbre de trabajadores honrados, cuyo entusiasmo se pone al servicio, como demuestran las elecciones actualmente en curso, de un Sindicato en el que el productor y sus intereses económicos sociales son el primer, regido e interpretado por los propios electores de la política ni de ser interpretado por el convencionalismo de los políticos.

Enérgica ofensiva comunista contra el gobierno italiano

La acción se perfila con una serie de huelgas que amenazan extenderse por todo el país y a todas las actividades

Roma, 16. — En los momentos continúa la actividad comunista para derribar al Gobierno, como lo prueba la agitación en otros oficios. Los obreros metalúrgicos amenazan al Gobierno con más de veintidós formas de agitación, por cuarta vez en ocho días, y lanzan veladas amenazas de recurrir a la fuerza. El jefe comunista, Palmiro Togliatti, a través del periódico órgano de su partido, advierte que otros 130.000 obreros están descontentos con la política del Gobierno y dice que si las huelgas del Norte no consiguen provocar favorables respuestas a sus demandas, las cosas pasarán a otras formas más acentuadas de agitación.

Los periódicos de Pietro Togliatti, secretario de izquierdas, que son las consignas de Togliatti, dicen que las organizaciones obreras de izquierda van a realizar una huelga general de los productores de hierro y acero.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA MIÉRCOLES 17 SEPTIEMBRE 1947.—NUM. 2.947.—50 CÉNTIMOS

El Caudillo llegó ayer al Pazo de Meirás, después de detenerse en Santiago para orar ante la imagen del Apóstol

Las poblaciones gallegas saludaron el paso del Generalísimo con indescriptibles manifestaciones de entusiasmo

S. E. ha pasado una temporada en las rías y ayer mismo desembarcó del yate "Azor"

Después de pasar una temporada en las rías gallegas, dedicado a la pesca deportiva, esta tarde llegó a su residencia de El Pazo de Meirás, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que hizo el viaje desde la Piedad de Caramiñal acompañado del Ministro de Marina.

En el Pazo fue recibido por el Ministro de jornada señor Suárez, y las primeras autoridades militares y civiles de La Coruña.

El Caudillo desembarcó del yate «Azor» en la Piedad de Caramiñal, y emprendió el viaje seguidamente a La Coruña, donde visitó la Catedral y oró largo rato ante la imagen de Santiago Apóstol.

Las elecciones sindicales en Sevilla

Sevilla, 16. — En todos los centros de trabajo se han verificado normalmente las elecciones de enlaces jurados, con absoluta libertad, como se ha observado también en las sucesivas, que ya son de mayor importancia porque serán elegidos quienes han de llevar las funciones de más responsabilidad. — Cifra,

DIOS ARRIBA Y EL MAR ABAJO

(Balada del Caudillo y los tres hermanos)

Madrid, 16. — El diario «Arriba» publica en el día de hoy el siguiente comentario bajo el título «Dios arriba y el mar abajo» (Balada del Caudillo y los tres hermanos):

En la antigua manera de todos los tiempos y todos los mares patria la gran verdad, como es el tributo de una balada marinera. Con música ca de todos los acordes de los puertos, con eco de todas las caracolas marinas. Solo en el mar son hermanos los hombres. Dios arriba y el mar debajo, iguales son también los que viven de sus manos y los ríos, iguales como el morir. Una vez fueron tres hermanos: José María, Manuel y Samuel nadaron. Porque todo marino sabe que algún día se verá obligado a ello, sus ojos nunca ahorran un poco de melancolía y la música del acordeón no puede llegar a ser alegre. Desde que el mundo es mundo la familia del mar es una. El mar redime día a día la maldición de la torre de Babel. Porque Dios hace que en el mar todas las lenguas sean una sola. Dios arriba y el mar debajo.

Francisco Franco descanza en el mar. Hombre de verdades su descanso es la verdad del mar; donde todos son iguales. Francisco Franco, un hombre en el mar, enfiló su proa a salvar a tres hermanos, y venció una vez más. José María y Samuel viven hoy gracias al esfuerzo de la flotilla deportiva, desplegada como una jauría (como los sitidos del Alcazar de Toledo). Las victorias siempre custodian. Custodian las hermanas vidas que Dios se lleva consigo. Y por eso vive. Esta vez fue Manuel quien se fue al cielo en su despedida pescadora. Tan recida a la de los ángeles que miraban los viejos maestros. Dios arriba y el mar debajo.

José María y Samuel tendrán heros y aparatos nuevos. Porque son hermanos el Caudillo de España y los marineros. Hermandad entre los hombres y las tierras de España.

José Antonio lo supo, con aquella adivinación que Dios concede a los hombres que van a morir en sazón. La balada del Caudillo y de los tres hermanos podrá cantarse en todos los tiempos. Con música de todos los acordes de los puertos. Con ecos de todas las caracolas marinas. Dios arriba y el mar debajo.

En la plaza de las Platerías se había congregado un numeroso público para dar la bienvenida al Caudillo. En la fachada de la Catedral había se congregado todas las autoridades y representaciones locales y de La Coruña y el Capitán General de VIII Región con el Gobernador Civil y Jefe Provincial.

Al aparecer en la plaza la caravana de automóviles en que viajaba el Generalísimo, la multitud prorrumpió en los gritos de: «¡Franco, Franco, Franco!» y grandes demostraciones de vitores al tiempo que agitaba sus pañuelos. Las bandas de música militar y municipal interpretaron el Himno Nacional.

El Caudillo entró en la Catedral por la puerta de la Platería y fue recibido por una comisión del Cabildo. La entrada en el templo la verificó bajo palio, curvas varas portaban cánticos. En el Altar Mayor, Su Exceñencia oró breves momentos y después pasó al camarín del Apóstol, cuya imagen abrazó.

A las seis y cinco salió del templo repitiéndose las demostraciones de entusiasmo y cariño del pueblo. Después de agradecer a las autoridades las atenciones recibidas y el entusiasmo del vecindario, el Caudillo marchó hacia La Coruña, donde continuará viaje al Pazo de Meirás. — Cifra.

ENTREGA DE UN NOMBRIAMIENTO

Esta mañana, en la Piedad de Caramiñal, tuvo lugar el sencillo y simpático acto de entrega al Caudillo, por el Cura párroco del pueblo, del nombramiento de hermano mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

EN PUEBLA DE CARAMIÑAL

Puebla de Caramiñal, 16. — A las seis y media de la tarde de ayer entró en el puerto el cañonero de la Armada «Vasco Núñez de Balboa». Poco después entró el yate «Azor», seguido de la canoa «La Mar».

ENTUSIASMO EN CORUÑA

La Coruña, 16. — Su Exceñencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, llegará esta tarde al Pazo de Meirás. Al conocerse la noticia, divulgada por medio de la radio local, la población de esta capital, que se primera hora de la tarde ha comenzado a desplazarse utilizando diversos medios de locomoción hasta el puente del Pazo, lugar por donde pasará el Caudillo en viaje hacia el Pazo. — Cifra.

FERVOROSO RECIENIMIENTO EN SANTIAGO

Santiago de Compostela, 16. — A las seis menos cinco de la tarde llegó a esta ciudad Su Exceñencia el Jefe del Estado acompañado del Ministro de Marina, Almirante Regalado; el General Martín Alonso y el capitán de navío Sr. Nieto Antón. El pueblo santiagués recibió al Caudillo con cariñoso recibimiento. La Regada del Jefe del Estado había sido anunciada al pueblo por el Altar de la Radio local. Al llegar al puente de la Rocha el coche de Su Exceñencia, fueron disparadas bombas de pañuelo y hubo repique general de cam

En un ambiente de tirantez diplomática se inauguró ayer la II Asamblea General de la ONU

Con el voto unánime de los países ibero-americanos, el brasileño Aranha fué elegido presidente

HOY SE INICIARÁ EL DEBATE GENERAL

Nueva York, 16. — A las once de la mañana (hora de Washington) ha comenzado la primera sesión de la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas. — Efe.

ATMOSFERA DE TIRANTEZ

Flushing Meadows, 16. — La inauguración de la II Asamblea general de las Naciones Unidas se celebró en una atmósfera cargada, dada la tirantez diplomática entre la Unión Soviética y los Estados Unidos.

La sesión inaugural fué presidida, con carácter interino, por el Ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Oswaldo Aranha, y se abrió a las once y diez de la mañana, hora de Nueva York.

El rector de la Asamblea estaba repleto de delegados y de un numeroso público. La nota de color la constituyeron los vestidos blancos y amplias faldas de los delegados de la Arabia Saudita y los llamativos colores de los vestidos que lucían los delegados de la India.

Aranha pronunció un breve discurso, en el que entre otras cosas, dijo:

«Hoy ahora y desde su última sesión, las Naciones Unidas no han podido hacer mucho. Tenemos en el orden del día numerosos asuntos a tratar, pero no sabemos si conseguiremos una solución que conduzca a la paz, a la armonía o por otra parte, a la guerra. No es suficiente prohibir el empleo de nuevas armas, tales como la bomba atómica para conseguir la paz deseada. Debemos condenar los armamentos y cualquier medio de construcción, al igual que las ideas de guerra y todo lo relacionado con ella».

A continuación el delegado del Brasil declaró que la primera sesión de la ONU es solemne un problema primordial: el de hacer que todos los países tengan confianza en la organización. «Solo así conseguiremos nuestros propósitos de paz y evitaremos el peligro de la guerra».

Pronunció después un breve discurso el alcalde de Nueva York, O'Dwyer, quien dijo que los que han pasado, por dos guerras tienen lo que puede llamarse «sentido de urgencia» sobre la determinación para formular la paz. Ofreció la cooperación amplia y entusiasta de la ciudad de Nueva York para ayudar a la ONU a convertirse en un organismo «permanente y vigoroso».

La sesión de la mañana se levantó a las once cuarenta y dos minutos, después de media hora de reunión. — Efe.

LOS IBEROAMERICANOS VOTARÁN A ARANHA

Flushing Meadows, 16. — Los delegados ibero-americanos en la Asamblea de las Naciones Unidas celebraron una reunión a las once cuarenta y dos minutos, en la que decidieron apoyar a Aranha.

Velasco Ibarra ha sido definitivamente desposeído de su jerarquía presidencial

El Congreso ecuatoriano estima que abandonó el cargo

Quito, 16. — El Congreso en sesión extraordinaria ha aprobado la resolución del Consejo de Estado, según la cual Velasco Ibarra abandonó el cargo de Presidente, con lo que por dicha causa definitivamente

Proclamación del Estado libre de Trieste

Con el eco de una huelga general ordenada por los comunistas

Trieste, 16. — El general de división británico Terrence S. Airey, el más alto oficial de la zona, ha proclamado oficialmente la creación de Estado Libre de Trieste.

El acto se ha celebrado en medio de una gran tensión por parte de sus habitantes, motivada por los actos de violencia registrados ayer y el llamamiento hecho por los comunistas, para que se declaren en huelga general unos cincuenta mil obreros.

Poco después de las nueve de la mañana, el general Airey, dió lectura al decreto número 1 de territorio libre, en el que se declara «el mismo» gobernador, hasta que las Naciones Unidas designen la persona que ha de ocupar ese cargo.

En la proclamación se especifica que se imputa la pena de muerte para las personas que no están autorizadas para llevar armas, asalten a las fuerzas armadas, inciten a los habitantes a la insurrección, y organicen manifestaciones públicas contra las autoridades del Estado Libre.

Casi al mismo tiempo, la Confederación del Trabajo, con trolada por los comunistas, ha declarado la huelga en los hoteles, astilleros y fábricas de cerveza, como protesta por los sucesos ocurridos ayer. Algunos observadores creen que la huelga será general.

Al Norte de Trieste desde el extremo septentrional del nuevo territorio libre hasta la frontera austriaca, las tropas italianas han avanzado unos metros para ocupar su nueva demarcación en la frontera italo-yugoslava, mientras se retiran los soldados atzonorte-americanos. A lo largo de la nueva frontera se han cometido

errores durante la noche pasada, debido a que los yugoslavos, representando «decididamente» avanzan sus tropas antes de la hora fijada que eran las nueve de la mañana de hoy. El general de división británico, Bryant E. Moore, ha acusado claramente a los yugoslavos por adelantarse antes del tiempo fijado, pretendiendo embarrasar los movimientos de las tropas norteamericanas, que han evitado operaciones nocturnas, para que no se produjeran confusiones. Los oficiales yugoslavos han explicado a los oficiales británicos y norteamericanos que se encuentran a lo largo de la línea fronteriza, que sus instrucciones eran establecer las nuevas posiciones a mediodía porque ésta era la hora que se había convenido cuando se decidió que entrase en vigor el tratado de paz con Italia.

El avance de las fuerzas yugoslavas se hizo a los acordes de la marcha «Vito-Stalin», cantada por los soldados, mientras que los habitantes civiles arrojaban flores a su paso.

Noticias recibidas de otros lugares dicen que los yugoslavos trataron de avanzar un centenar de metros más al Oeste de sus fronteras, para incluir algunos metros del ferrocarril pero finalmente aceptaron la línea señalada por las tropas aliadas. Los soldados yugoslavos iban armados con ametralladoras ligeras, morteros y rifles. — Efe.

NO QUIERE SER GOBERNADOR

París, 16. — El embajador de Chile en Francia y ex ministro de Asuntos Exteriores de su país, Joaquín Fernández, ha declinado el ofrecimiento del cargo de gobernador general de Trieste, según se anuncia en los centros diplomáticos. Fernández ha declarado que se consideraba altamente honorífico con el ofrecimiento, pero entendiendo que su deber es continuar como embajador en París.

El ex canciller chileno era una de las tres personas recomendadas por el subcomité de las Naciones Unidas para designar el citado puesto, calificado en Norteamérica como el más difícil del mundo. — Efe.

CONCLUYE EL ESTADO DE GUERRA ENTRE GRAN BRETAÑA Y AUSTRIA

Viena, 16. — Sir Henry Mack, representante político británico en Austria, se ha entrevistado con el canciller Leopold Figl, con el fin de manifestarle que el estado de guerra entre la Gran Bretaña y Austria ha concluido, según informan los círculos autorizados de esta capital.

Al mismo tiempo entregó al canciller un mensaje del ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, en el que éste expresa su agrado por la reanudación de las relaciones diplomáticas normales entre ambos países y dice: «Espero que con este motivo, las relaciones amistosas que existían ya entre ambos países, quedarán estrechadas». — Efe.

Maquinaciones diplomáticas soviéticas en Teherán

Teherán, 16. — Ha producido una acusada intranquilidad las recientes actividades diplomáticas realizadas por el embajador soviético en esta capital acerca de la cesión de derechos en los campos petrolíferos. El embajador ruso ha visitado por cuarta vez desde su reciente regreso a Moscú al jefe del Gobierno Ghavan Es-Sultaneh. El Gobierno no ha publicado ninguna nota acerca de estas entrevistas. — Efe.

En un ambiente de tirantez diplomática se inauguró ayer la II Asamblea General de la ONU

Con el voto unánime de los países ibero-americanos, el brasileño Aranha fué elegido presidente

HOY SE INICIARÁ EL DEBATE GENERAL

Nueva York, 16. — A las once de la mañana (hora de Washington) ha comenzado la primera sesión de la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas. — Efe.

ATMOSFERA DE TIRANTEZ

Flushing Meadows, 16. — La inauguración de la II Asamblea general de las Naciones Unidas se celebró en una atmósfera cargada, dada la tirantez diplomática entre la Unión Soviética y los Estados Unidos.

La sesión inaugural fué presidida, con carácter interino, por el Ministro brasileño de Asuntos Exteriores, Oswaldo Aranha, y se abrió a las once y diez de la mañana, hora de Nueva York.

El rector de la Asamblea estaba repleto de delegados y de un numeroso público. La nota de color la constituyeron los vestidos blancos y amplias faldas de los delegados de la Arabia Saudita y los llamativos colores de los vestidos que lucían los delegados de la India.

Aranha pronunció un breve discurso, en el que entre otras cosas, dijo:

«Hoy ahora y desde su última sesión, las Naciones Unidas no han podido hacer mucho. Tenemos en el orden del día numerosos asuntos a tratar, pero no sabemos si conseguiremos una solución que conduzca a la paz, a la armonía o por otra parte, a la guerra. No es suficiente prohibir el empleo de nuevas armas, tales como la bomba atómica para conseguir la paz deseada. Debemos condenar los armamentos y cualquier medio de construcción, al igual que las ideas de guerra y todo lo relacionado con ella».

A continuación el delegado del Brasil declaró que la primera sesión de la ONU es solemne un problema primordial: el de hacer que todos los países tengan confianza en la organización. «Solo así conseguiremos nuestros propósitos de paz y evitaremos el peligro de la guerra».

Pronunció después un breve discurso el alcalde de Nueva York, O'Dwyer, quien dijo que los que han pasado, por dos guerras tienen lo que puede llamarse «sentido de urgencia» sobre la determinación para formular la paz. Ofreció la cooperación amplia y entusiasta de la ciudad de Nueva York para ayudar a la ONU a convertirse en un organismo «permanente y vigoroso».

La sesión de la mañana se levantó a las once cuarenta y dos minutos, después de media hora de reunión. — Efe.

LOS IBEROAMERICANOS VOTARÁN A ARANHA

Flushing Meadows, 16. — Los delegados ibero-americanos en la Asamblea de las Naciones Unidas celebraron una reunión a las once cuarenta y dos minutos, en la que decidieron apoyar a Aranha.

El torero visto por su oponente

Manoleta a través de Camará

IV

El día de la alternación. Manolete nunca supo lo que ganaba. Mil quinientos pesos por una barrera. Manoleta y la verdad de España

Aquella tarde era la tercera de nuestras visitas a Camará. Esperábamos verlo más tranquilo, más sereno. Fuimos más temprano, huyendo de las visitas que no dejaban de acudir. Nos recibió uno de sus hijos, y nos llevó al despacho donde, desde el primer día, se verificaron nuestras charlas.

— Camará estaba al teléfono. Al otro lado del hilo, Alvaro Domercq. Hablaban de lo, fuéramos que en breve se harían de celebrar. Mientras ellas charlaban, curiosos en la estancia. Sobre la mesa una fotografía de Camará, a su regreso de América, y dos de Manoleta, del día en que un grupo de intelectuales le ofreció aquel homenaje. A la derecha una estantería repleta de libros. Cerca de la puerta una silla de montar mejicana, sobre la que caía un zarape.

Cuando terminó de hablar Camará, comprobamos que en el sofá había un libro más inusual que el de días anteriores. Aquella conversación, seguramente, había tenido parte en ello. Sin embargo él no nos hizo nuestra presencia ni rehusó nuestra curiosidad.

Nos quedamos mirándolo y él se dio cuenta de nuestra mirada y nos contestó:

— Es que este libro es muy difícil de calmar. Es tan grande.

Y después de un esfuerzo:

— Pero no se apure; charlemos.

— En qué quedamos ayer? — Lo dejamos a la puerta de usted el que la tomase? — Desde luego. Ya nada tenía que hacer como hoy. — Y a él le parecían bien? — Nunca me disculgué ninguna decisión. Tenía una conciencia clara en mí y en cuanto yo decidía. En ese caso, mucho más, porque aún no había y gulo a donde voy. Desdichado que fuera en Sevilla donde la tomara, porque así lo querían mucho. El había forjado la máquina de vasa en la Maestranza, y había conseguido horra el antagonismo que siempre hubo entre los toreros de las capitales. Le apasionó Charro y fué testigo Gitanillo. La fecha, 2 de julio de 1939 y la ganadería, Tassara. Tuvo un gran tarde y le cortó la oreja ar toro de la alternación. La crítica ya apuntó algo, pero aún ninguno se dio cuenta de quién iba a ser aquel chava.

— Y después, a Madrid.

— El 12 de octubre del mismo año.

— ¿Tendría preocupación? — Ninguna. Ya le he dicho que nada ni nadie le inquietó nunca. Él tenía un temperamento muy especial. Aquella fue la tarde de su consagración. Marsia fue su padrino y Belmonte testigo. Hizo una faena de las suyas al segundo día y casi lo mató de noche.

— ¿Cómo reaccionó ante el triunfo? Aquello significaba el camino fácil.

— Creame usted; no fue nada explosivo. Si, regó contentos. Y hasta celebró el que le tocase aquel toro der fin... pero no a mí.

— ¿Cuánto cobró por aquella corrida? — Dose mil pesetas. A eso presio traía firmada la arteria y otra.

— Y él qué decía a eso? — Lo comentó después.

— El manote supo lo que cobraba hasta que yo se lo dije. Ni nunca tuvo que pedirle el presio en estas cuestiones, ni en ninguna otra. Estaba bien seguro de mí y de lo que le iba a pasar. Es más, cuando me preguntó, amigo suyo, trataba de darme para que torase algún día, le decía siempre: "No hablaré con Pepe". Y no me lo firmó lo de América y después se enteró él. Camará ya estaba 16 arrejado.

— ¿Entonces usted es quien sabe el dinero que ganó? — Sí, pero eso pertenece al secreto del sumario. En serio; ya que vamos a meternos en casa que a Manoleta no le gustó nunca. — Ya sabe usted lo que dijo un día: "El dinero que he ganado es menos

Un peligroso terrorista judío, que proyectaba bombardear Londres

PARIS, 16. — (Crónica de nuestro corresponsal). — No he sostenido ningún "table" con un terrorista cuando me informaron sobre su "verdadero agresor". Se trata de un hombre de gran mente, sabe de cosas que el gobierno, ya pasado con traición y avaricia sigilosos, pero resulto, como decían que era un terrorista de los noventa del siglo pasado. Pero desde ahora, y gracias al servicio de la policía francesa, ya mis dudas se disiparon. Sé como actuó uno de esos tremendos personajes en los tiempos modernos.

Sin ir lejos, en el Ministerio del Interior, el jefe adjunto del Gabinete del Ministro, lo explicó en una conferencia de Prensa. La última vez que para efectos periodísticos se exhibió la buena organización de la "poli" francesa, fué con motivo de aquel complot militar "reconstruido". Pero no nos apartemos del tema y volvamos a los terroristas.

Monsieur David hizo dos referencias: "Desde hace dos años, la autoridad francesa seguía de cerca las actividades del rabino Baruch Korff. Este judío, con cara de pastelería y modales de comisionista, llegó de los Estados Unidos tras una exitosa campaña secreta en las costas, y quedó a lindas piernas, llamada Judith Rosenberg, de 23 años, de los Estados Unidos, un magnífico "Packard", de esos que parecen un avión y están cargados como si fuera un barco y una cantidad respetable de dólares. Los suficientes para establecer un cuartel general en el Hotel Carlton, de la Plaza de la Concordia, lo que sólo asegura a los que quieren solicitar empréstitos, en esas reuniones para salvar a la armadura europea, o a los vendedores de golfingráficas "Made in Usa".

El señor Korff nació en Rusia el año 1914 y es actual jefe de Acción Política antisemita para la Palestina libre. Las ideas que le yalleron tan ruivante cargo son verdaderamente interesantes: 1.° Los emigrantes que van a la tierra prometida se desajalan con pasaportes y aviones de la tierra. 2.° Derriba una bomba sobre la tranquila Inglaterra, 10.000 kilos de hojas y pedacitos recortados en inglés con el fin de quitarles el sueño por miedo a las amenazas de los americanos. 3.° Bombardear Londres. Si señores, he escrito bien: Bombardear Londres!

Tengamos en cuenta que el tal ishino lleva una corbata de seda, con rayas horizontales y de colores chillones; que con motivo de los emigrantes del "Exodus" visitó al Ministerio de Asuntos Exteriores francés, M. Laffont, para pedirle el libre tránsito por Francia de todos los judíos. Que este joven tiene ideas así, con la misma facilidad que masca un "chicle".

Desde el día en que oficialmente se empezó la actividad revolucionaria de Korff, ya los agentes no le quitaron ojo de encima. Y constataron como fué al aeródromo de Toulouse - Le Noble y dijo: "Necesito para tal día, el aeródromo y un avión que quiero mostrar a mis amigos. Les aseguro que el avión no volará." El día convenido a la hora con el jefe del hermoso avión "incañonado". Pero todos los que estaban comprometidos en el asunto eran policías y autoritariamente, los desvelaron.

Hacia el momento la policía encontró seis bombas de gelatina y varios pedacitos; un alemán, un alemán la secretaria y el, complicados en el asunto y los 10.000 kilos de impresos, que entre otras cosas decía: "El Gobierno de Su Majestad Británica ha concluido una corona con la sangre judía y se pedirá el rabo". "No nos llevaremos la guerra al

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La segunda Asamblea General de la ONU se abre bajo interrogante sobre la probabilidad de la retirada de Rusia

Unos significativos comentarios

NUEVA YORK, 16. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción). — El veto ruso cumplió ayer su cometido. La Asamblea General de la ONU, especialmente de tiempo, ya que este impresionante "veto" observaciones que el Consejo de Seguridad, liquidó la existencia de una comisión de observadores que se nombró para vigilar el bélico caos de Grecia, contrariando así de nuevo, resuelta y enérgicamente, los planes de los Estados Unidos y aunque Rusia, como pretendía, no logró con el veto de su doble veto impedir que el pleito balcánico figure en el programa de la Asamblea de agresión contra Albania, Bulgaria y Yugoslavia, única forma de que la Asamblea pueda desentenderse de ella.

Rusia, irritada por su media derrota — la inclusión del caso griego en el programa de la Asamblea, pese a su voto negativo frente al voto afirmativo de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y China — o fulminó contra estos países una denuncia grave y Meech el compromiso que se pactó en San Francisco a virtud del cual ninguna votación dentro del Consejo de Seguridad puede ser válida si no existe unanimidad entre las cinco "grandes" potencias de la ONU, por lo que el delegado soviético ganó el derecho de reconocer que Rusia tenía razón, por lo que el delegado ruso, Gromyeko, acusó a los Estados Unidos de perpetrar maniobras políticas irracionales y rudas, lenguaje soviético cargado de desdén y de amenaza, pues los rusos estos días, por todos los medios, hacen mucho hincapié en recordar a Norteamérica que si el tiránico o anti-democrático veto existe en la ONU se debe a inspiración e imposición que dictó en su día el propio Presidente Roosevelt. "Sin derecho de veto y derecho al veto, Rusia no puede permanecer en la ONU", sigue advirtiendo Moscú a través de sus portavoces periodísticos y radiofónicos.

SE ESPERA LA SOBRE LA RETIRADA DE RUSIA

Por otra parte, el veto fue ante todo relativamente "veto" en cuanto a la decisión que se tomó ayer, de modo que al abrirse en la mañana de hoy la Asamblea general de la ONU, aquí no había otro tema de conversación y de especulación, que éste: "abandonar Rusia la ONU si su Asamblea decide por mayoría de dos tercios sostener la intervención de los Estados Unidos en Grecia. Ese voto facilitaría a Estados Unidos para enviar sus tropas a Grecia en nombre de la ONU".

Quince detectives nada menos ha pedido Rusia a la policía yanqui para custodiar día y noche exclusivamente la persona de Andrei Vichinski, jefe de la delegación soviética en la Asamblea, quien llegó hoy aquí en el transatlántico inglés "Queen Elizabeth". El camarada Vichinski, famoso por su intervención como fiscal en las exterminaciones de los comunistas anti-bolsheviks que decretó Stalin en 1934, dijo al desembarcar: "Ignoro aún si mi delegación todo es hoy incertidumbre, aunque venimos animados de los mejores deseos de armonía...". Vichinski, humorista, no es menos feroz que V. I. Linski fiscal. Sin embargo, al ser preguntado por el "New Times", el agente hoy con párpados como no, que no equivocan ya a nadie: "El abuso soviético del veto hace pensar a muchos observadores que el día será feroz entre Estados Unidos y Rusia se ha ensañado altamente en el momento de abrirse la Asamblea general puesto que Rusia ha planteado cuestiones, que eventualmente pueden poner en peligro la estructura de la ONU".

— De eso no se ha escrito nada. Se podría hacer un libro. A Manoleta fué el primero que creyeron la verdad de España, nuestra verdad. Porque amigo, yo es lo mismo que le creíste un banderero que era primer torero español! Su labo allí es enorme. Ya le digo, ¡pa un libro!

Pero a nosotros no nos quedaba sitio ni tiempo para tanto. Los días que le restaban en Camará de permanecer en Madrid, ya no pasaban de dos y aún nos faltaban muchas preguntas por contestar.

(Continuará)
(Prohibida la reproducción)

El único que verdaderamente salió ganando fué el cristiano. Ahora ya sé que los terroristas modernos actúan en la vía pública, sin secretos ni juramentos y con elementos de la época. — MANUEL DE AGUSTIN.

El día 20 de septiembre se pondrán a la venta en las principales librerías y kioscos de España las AVENTURAS DE BARRABAS, TARUGO Y EL AVIADOR PEREZ. Cuader no de 16 páginas ilustradas con portada en colores. Precio, UNA peseta. Establecimientos de depósito a los que manden referencias. Grandes descuentos. En demandas de más de 10 ejemplares no cargamos gastos de envío. Para pedidos de ejemplares dirigirse al INSTITUTO EDITORIAL REUS, BRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

Vendo materias de escritorio. Partida madera color. Balcones, rojas, Portorio. Plaza Rey 61-62 (Pisos).

Subscribase a Mediterráneo

MARTINEZ SIERRA Y CATALINA BARCENA LLEGARON AYER A MADRID

La actriz se propone actuar en breve en escenarios españoles

Madrid, 16. — A las nueve de la mañana, en avión y procedentes de Buenos Aires, llegaron al aeropuerto de Barajas el autor don Gregorio Martínez Sierra y la actriz Catalina Barcena.

Esperaban a los viajeros, en representación de la Sociedad General de Autores de España, los señores Torres del Álamo, consejero delegado; señor Lizarraga, secretario general; y Ramón Martín, atos jefes de la Sociedad; su hija Catalina Martínez Sierra y artistas, periodistas, etc. Media hora después de la llegada del aparato, como consecuencia de la indisposición que padecía y agravada ahora por el largo viaje, bajaba del avión Martínez Sierra, acompañado de Catalina Barcena, y

entre éstos y su hija se desarrolló una tierna escena familiar, ya que hace diez años que no se veían.

El aspecto de Martínez Sierra acusaba, desde luego, muchas molestias y el cansancio de la larga travesía. El ilustre autor fué interrogado por un redactor de la Agencia Cifra; al que manifestó que se encontraba satisfecho por haberse en España, donde piensa permanecer su salud y trabajar después de una temporada de reposo.

Afirmó, insistiendo mucho, que el sol y el aire del puerto y en general de España, son incomparables en el mundo. Los viajeros pasaron, después del aeropuerto y departieron amablemente con las personas que habían acudido a recibirlos y con amigos y conocidos que más tarde acudieron a saludarlos.

También la actriz Catalina Barcena sostuvo una breve conversación con el redactor de la Agencia Cifra. Mostró, en primer lugar, su contento y alegría por hallarse de nuevo en la Patria, donde espera no tardando mucho, volver a establecer contacto con el público español, al que no ha podido evitar ni un solo momento durante su larga ausencia. Su interés por su salud y bienestar después de una temporada de reposo.

Antes de abandonar el aeropuerto y en dirección a su domicilio, Catalina Barcena y Martínez Sierra, encargaron al redactor de la Agencia Cifra, transmitiera un cordial saludo al público y a la prensa de España. — Cifra.

Chicago, 16. — Los precios de los commodities han llegado a tal extremo que el secretario de Justicia, Thomas C. Clark, ha iniciado una campaña contra los acuerdos que tienden a mantener los precios altos.

Un subcomité senatorial ha comenzado el estudio del asunto en doce ciudades del país, con el mismo objeto y varios sindicatos realizan planes cooperativos para establecer mercados donde vender los artículos alimenticios, a sus miembros a precios razonables. — Efe.

BATUCCO

el Cielo n a los americanos

ESTADOS UNIDOS

EL GASTRO-MECOS

ASIMAS

O RAMIA

BACHILLERATO
(INGRESO Y LOS 7 CURSOS CON VALIDEZ ACADÉMICA)
INFORMES EN:
Liceo-Academia "Castalia"
CONDE PESTAGUA, 40
HORAS DE VENTAS DE 6 A 8 (excepto sábados)

PRIMERA ENSEÑANZA
(NIÑOS, NIÑAS Y PARVULOS)
EN
Liceo-Academia "Castalia"
CONDE PESTAGUA, 40
HORAS DE VENTAS DE 6 A 8 (excepto sábados)

MATRÍCULA ABIERTA HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE
NOTA.— En nuestras Oficinas se le informará y orientará GRATUITAMENTE sobre cualquier clase y forma de estudios, carrera o asunto referente a enseñanza.

Holanda reducirá las fuerzas armadas en Indonesia

Forzada por su situación financiera

Así lo anuncia la Reina Guillermina en el mensaje del trono al Parlamento

La Haya, 16. — La situación financiera de Holanda obligará al Gobierno a reducir sus fuerzas armadas en Indonesia y a transferir los servicios a las autoridades civiles, declaró la Reina Guillermina en el mensaje del trono al Parlamento, con motivo de la inauguración de la nueva etapa legislativa. La Reina, que se halla convalesciente de un ataque de gripe, no pudo asistir a la ceremonia y su discurso fue leído por el primer Ministro, doctor De Groot.

Irak aspira a tener el ejército más potente del Oriente Medio

Londres, 16. — El ministro de Defensa del Irak ha llegado en avión a esta capital, al frente de una delegación militar iraquí encargada de adquirir material de guerra británico con destino a su país.

En los círculos competentes de Londres se declara que la adquisición de material de guerra inglés por parte del Irak es una reanudación de las negociaciones de dicho país que prevé la formación de un ejército que sea uno de los mejores del mundo. — Efe.

EN UN AMBIENTE DE TIRANTEZ DIPLOMÁTICA

(Viene de la primera.)
rece contar con veinte votos. Los Estados Unidos decidieron apoyar al delegado australiano, lo que ha producido disgusto a los soviéticos, ya que éstos han criticado siempre acerbamente el derecho de veto de las grandes potencias. El día que se votara al ministro polaco de Asuntos Exteriores, Mioduski, se celebraron dos votaciones, ambas secretas.

ARANHA, PRESIDENTE

Ayer llegó el Caudillo al Pazo de Meirás

(Viene de la primera.)
EL PUEBLO CORUNÉS ACLAMA A S. E.

La Coruña, 16. — A las 7.40 de la tarde llegó al puente del Pasaje, a cinco kilómetros de La Coruña, S. E., el jefe del Estado de paso para su residencia veraniega del Pazo de Meirás. Con el Caudillo venía en el mismo automóvil el Ministro de Marina, y en otros coches seguían el jefe de la Casa Militar del Generalísimo, Teniente General Martín Alonso, y personalidades del séquito. En el puente del Pasaje se había congregado para esperar la llegada de S. E. una compacta masa de público que, al aparecer el coche del Caudillo, prorumpió en vitores y aclamaciones, mientras una banda de música interpretaba el Himno Nacional. Esperaban a S. E. en dicho lugar el Ayuntamiento de La Coruña en corporación y bajo el mando del alcalde de dicho municipio, don Juan de Dios, y el Ayuntamiento de Meirás, encabezado por el alcalde de dicho municipio, don Juan de Dios. El coche del Caudillo se detuvo unos instantes para que los niños de la escuela de Meirás, encabezados por el alcalde de dicho municipio, don Juan de Dios, y el Ayuntamiento de Meirás, encabezado por el alcalde de dicho municipio, don Juan de Dios, le hicieran un saludo. El coche del Caudillo se detuvo unos instantes para que los niños de la escuela de Meirás, encabezados por el alcalde de dicho municipio, don Juan de Dios, y el Ayuntamiento de Meirás, encabezado por el alcalde de dicho municipio, don Juan de Dios, le hicieran un saludo.

En la votación final, Aranha obtuvo 29 votos y Eviatt, australiano, 22. — Efe.

HOY, DEBATE GENERAL

Flushing Meadows, 16. Después de la elección de presidente de los distintos comités se procedió a la elección de los siete vicepresidentes de la Asamblea general, que integrarán el poder ejecutivo de la Asamblea.

Fueron elegidos México, Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, China y Cuba. Seguidamente se levantó la sesión a las 5.35 de la tarde.

Mañana se iniciará el debate general. — Efe.

EN CANDIDATO RUSO. ELEGIDO

LLEGADA AL PAZO DE MEIRÁS

La Coruña, 16. — Minutos después de las siete y media de la tarde llegó al Pazo de Meirás, S. E., el jefe del Estado, al que acompañan el Ministro de Marina y el jefe de la Casa Militar del Generalísimo. En la residencia veraniega de Meirás esperaban al Caudillo su esposa doña Carmen Polo de Franco, su hija señora Carmen Franco Polo, el Ministro de Industria y Comercio y sus respectivas esposas, representantes de las diversas y distinguidas familias de la ciudad. Después de depositar los saludos al Caudillo, se retiró a sus habitaciones para preparar el almuerzo. El jefe del Estado ha estado haciendo un recorrido por el Pazo de Meirás, en las riberas del río. Hoy desembarcó del yate «Azor» en el Pazo de Meirás. El objeto de su visita es el de hacer un recorrido por el Pazo de Meirás, en las riberas del río. Hoy desembarcó del yate «Azor» en el Pazo de Meirás. El objeto de su visita es el de hacer un recorrido por el Pazo de Meirás, en las riberas del río.

Mediterráneo

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES, CABALLEROS, 11-APARTADO 18

En La Habana se reprodujeron ayer los choques entre distintos grupos de policías

SE HAN LIBRADO VERDADERAS BATALLAS Y UNA DE ELLAS DE MAS DE TRES HORAS

REINA INQUIETUD EN LA CAPITAL CUBANA

La Habana, 16. — La «Batalla de Miramar», en torno a la residencia del comandante de Policía, María Dopic, terminó a las cinco y media de la tarde (hora local) con la entrada en el inmueble de las fuerzas del Ejército llamadas para sofocar la lucha. Pero después se propagó al centro de la ciudad, cuando algunos policías intentaron practicar un registro en la sede de la organización revolucionaria que dirige el comandante Emilio Tro. Dichos policías fueron recibidos a tiro y durante algún tiempo se cambiaron numerosos disparos.

La «Batalla de Miramar» terminó con el balance de seis muertos y seis heridos. Comenzó a las 2.33 de la tarde y terminó a las cinco y veinticuatro. Durante ese tiempo se hicieron más de cinco mil disparos de ametralladora y arma larga. La lucha se inició al pretender un grupo de agentes de la policía nacional, mandado por el comandante Emilio Salabarría, dirigente de una de las facciones existentes en el seno de dicho Cuerpo, penetrar en la residencia de María Dopic para detener a los supuestos autores de la muerte del teniente de la Policía Sanitaria, Raúl Avila.

La «Batalla de Miramar» se reprodujo ayer entre los elementos de la Policía Nacional con un enfrentamiento en un autómóvil ocupado por unos desconocidos en el distrito del Vedado. — Efe.

EL PRESIDENTE, INDISPUESTO

La Habana, 16. — El presidente del Senado, Miguel Suárez Fernández, ha tratado inútilmente de entrevistarse con el Presidente Grau San Martín con el fin de solucionar la lucha entre las organizaciones revolucionarias en pugna, que ha dado por resultado siete muertos y seis heridos.

OTRAS ELECCIONES

Flushing Meadows, 16. Han sido elegidos los siguientes cargos: presidente del comité ejecutivo, el Sr. Eviatt (Australia); presidente del comité general, el Sr. Eviatt (Australia); presidente del comité de asuntos económicos y culturales, el Sr. Ocasio (Polonia); presidente del comité de asuntos políticos, el Sr. Berensson (Nueva Zelanda); presidente del comité administrativo y presupuestario, Dalí Ali (Egipto).

EL «CASO» ESPAÑOL

Nueva York, 16. — En la información relativa a los asuntos que tendrá que estudiar la Asamblea general de la ONU que hoy ha comenzado en Nueva York, la agencia United Press cita el caso de España. Pone de relieve que la Asamblea tiene que estudiar de nuevo «porque la Argentina hizo caso omiso de la resolución del año pasado por la que se recomendaba la retirada de embajadores de Madrid». La citada agencia no da más detalles. — Efe.

UNA PROPUESTA NOROCCIDENTAL PARA REPRIMIR AGRESIONES

Nueva York, 16. — La delegación norteamericana en la Asamblea general de la ONU, ha preparado un plan para su presentación a la Asamblea que prevé la firma inmediata de un tratado de defensa mutua «contra agresiones de cualquier fuerza armada». El tratado comprende a todos los países miembros de la organización, según se declara de fuente autorizada en Lake Success. Se agrega que el tratado en cuestión tendría como primera consecuencia la formación de una fuerza de policía internacional que defendería a Grecia contra las agresiones de Yugoslavia y Albania, de acuerdo con el artículo 51 de la Carta, según el cual, las naciones miembros de la ONU tienen el derecho de defender individual o colectivamente de cualquier ataque extranjero, hasta que el Consejo de Seguridad tome las medidas necesarias para el mantenimiento de la paz. — Efe.

LOS IBEROAMERICANOS CONTRA EL VETO

Nueva York, 16. — El ministro de Asuntos Exteriores de México, ha manifestado a los representantes que a los países iberoamericanos no sólo les interesa eliminar la designación de «países no alineados», sino también eliminar el veto del Consejo de Seguridad. Los representantes de México, España y Portugal, se han reunido en un momento de la sesión.

LOS IBEROAMERICANOS CONTRA EL VETO

Nueva York, 16. — El ministro de Asuntos Exteriores de México, ha manifestado a los representantes que a los países iberoamericanos no sólo les interesa eliminar la designación de «países no alineados», sino también eliminar el veto del Consejo de Seguridad. Los representantes de México, España y Portugal, se han reunido en un momento de la sesión.

EL OCHO POR CIENTO DE LA LEGIÓN FRANCESA EN INDOCHINA ESTÁ FORMADO POR ALEMANES

HAMBURGO. — (Servicio de Exclusivas EYRESA. — International News Service.) — El ocho por ciento de la Legión extranjera francesa en Indochina, son antiguos miembros de la Wehrmacht, según una carta que acaba de llegar a Hamburgo, después de un recorrido de 16.000 kilómetros, procedente de Saigón (Indochina).

LA CARTA ESTÁ ESCRITA POR DOS ANTIGUOS SOLDADOS ALEMANES, SIGFRIED DUNKEL Y HEINZ AKERSEN, QUE AHORA PRESTAN SERVICIOS EN EL «SECTOR POSTAL 54 206 B. P. M.» DE LA LEGIÓN EXTRANJERA

Los dos soldados han dirigido la carta al periódico, que con permiso de los jefes se publica en esta ciudad. El «burger (Ejército) y en el que se ha reproducido la primera carta recibida de «germanos alemanes».

LA LEGIÓN EXTRANJERA ESTÁ HECHOS UN SOLO GRUPO DE BANCARROTA

«Un ochenta por ciento de la Legión son alemanes que se alistaron para esta guerra. Los dos soldados han dirigido la carta al periódico, que con permiso de los jefes se publica en esta ciudad. El «burger (Ejército) y en el que se ha reproducido la primera carta recibida de «germanos alemanes».

LA LEGIÓN EXTRANJERA ESTÁ HECHOS UN SOLO GRUPO DE BANCARROTA

«Un ochenta por ciento de la Legión son alemanes que se alistaron para esta guerra. Los dos soldados han dirigido la carta al periódico, que con permiso de los jefes se publica en esta ciudad. El «burger (Ejército) y en el que se ha reproducido la primera carta recibida de «germanos alemanes».

LA LEGIÓN EXTRANJERA ESTÁ HECHOS UN SOLO GRUPO DE BANCARROTA

«Un ochenta por ciento de la Legión son alemanes que se alistaron para esta guerra. Los dos soldados han dirigido la carta al periódico, que con permiso de los jefes se publica en esta ciudad. El «burger (Ejército) y en el que se ha reproducido la primera carta recibida de «germanos alemanes».

Ante la urgencia de las necesidades griegas, Norteamérica concede al Gobierno de Atenas un crédito inmediato de diez millones de dólares

Los EE. UU. piensan plantear el asunto balcánico en la Asamblea de la ONU

Washington, 16. — El Departamento de Estado ha anunciado esta noche que «en vista de la urgencia de la situación en Grecia, han sido puestos a disposición del Banco de Grecia, 10 millones de dólares para financiar importaciones de necesidad urgente». — Efe.

EL ASUNTO IRA A LA ASAMBLEA DE LA ONU

Lake Success, 16. — A pesar de los dos votos puestas por la Unión Soviética, los Estados Unidos — dice la United Press — presentarán ante la Asamblea general de la ONU el asunto de los Balcanes. El Consejo de Seguridad acordó por nueve votos contra dos, desentendarse de dicha cuestión totalmente. Aunque la URSS y Polonia votan en contra, el veto no tiene aplicación en el caso, por lo que la Asamblea podrá ocuparse del asunto balcánico. Sin embargo, ello lleva consigo la desaparición del Comité de los Balcanes, que cesará automáticamente. Los Estados Unidos — sigue diciendo dicha agencia — han preferido esperar al referido comité para que la Asamblea pueda pronunciarse contra la intervención comunista en Grecia. — Efe.

COMENTARIO RUJO

Londres, 16. — Radio Moscú ha informado hoy un comitativo donde se afirma que en las cláusulas no publicadas del tratado griego-norteamericano, se establece que Estados Unidos dispondrán de bases navales y aéreas en Grecia. — Efe.

Sistema único para la numeración de los hilados textiles

Una orden en el «Boletín Oficial del Estado»

Madrid, 16. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de la Presidencia del Gobierno por la que se implanta un sistema único para la numeración de todos los hilados textiles.

A partir del día 1 de diciembre próximo, todos los hilados y retorcidos se numerarán por el sistema único de numeración de hilos, en el que el número de un hilo expresa el peso en gramos de un metro del mismo.

El Secretario del Tesoro norteamericano conferencia con Bevin, en Londres

Londres, 16. — El Secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, ha celebrado en el Foreign Office su primera entrevista con el Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, desde su llegada a la Gran Bretaña. Snyder, acompañado por el jefe de la delegación norteamericana, se reunió con Bevin en la sede del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Vuelve a hablarse de la invasión de la República dominicana y dicen que va en serio.

Washington, 16. — El embajador dominicano Ortega Frier, ha conferenciado con Norman Armour, director de Asuntos Iberoamericanos. A la salida de la entrevista declaró que quizá su Gobierno solicite la actuación de todas las repúblicas americanas para impedir que su país sea invadido por los enemigos del régimen de presidente Trujillo. El embajador se negó a concretar la forma que podría revestir esa actuación, pero mostró a los periodistas copias de los acuerdos interamericanos de la IIª Habana en Corp. y llamó la atención sobre una cláusula en que se requiere a cada país norteamericano a mantenerse alerta para que notifique esa amenaza a las demás repúblicas del continente.

LA RELACIONES COMERCIALES CON DINAMARCA

Londres, 16. — «Gran Bretaña no está dispuesta a pagar mayores precios por ciertas cantidades de alimentos a Dinamarca ha declarado el Ministro de Alimentación británico John Strachey, con motivo de la ruptura de negociaciones entre Dinamarca y la Gran Bretaña en Copenhague.

LA RELACIONES COMERCIALES CON DINAMARCA

No obstante, el ministro británico declaró que la ruptura solo constituirá una suspensión momentánea y no una negativa final. La agencia Reuter informó por su parte que las conversaciones serán reanudadas en breve en Londres. — Efe.

LA RELACIONES COMERCIALES CON DINAMARCA

No obstante, el ministro británico declaró que la ruptura solo constituirá una suspensión momentánea y no una negativa final. La agencia Reuter informó por su parte que las conversaciones serán reanudadas en breve en Londres. — Efe.

Mediterráneo

LE OFRECE SIEMPRE LA MEJOR INFORMACIÓN

Congreso mundial de pueblos democráticos para detener la expansión del comunismo y del neofascismo

LA IDEA DE UN EX-MINISTRO ARGENTINO

«En esta hora, es un deber del espíritu de los pueblos hoy llenos de miseria y de desesperación, y penetrados de odio, ofrecer a los enemigos de la democracia, su idea de un Congreso mundial de pueblos democráticos, que se reúna en un lugar que sea el símbolo de la libertad y de la justicia. Este Congreso mundial de pueblos democráticos, que se reúna en un lugar que sea el símbolo de la libertad y de la justicia, tiene el deber de detener la expansión del comunismo y del neofascismo, que amenazan a la libertad y a la justicia de todos los pueblos.»